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ВСТУП 
 
 

В сучасних умовах господарювання, що відрізняються загостренням 

конкуренції та поглибленням кризових явищ в економіці, вітчизняні підприємства 

зацікавлені в отриманні та збереженні власних конкурентних переваг. Одним з 

можливих шляхів цього є розробка дієвої конкурентної стратегії, що дозволить 

швидко адаптуватися до змін зовнішнього середовища та повною мірою 

використовувати потенціал підприємства. 

Метою роботи є дослідження теоретичних основ формування конкурентної 

стратегії підприємства та застосування отриманих знань для розробки 

конкурентної стратегії страхової компанії ПублАТ "НАСК "ОРАНТА". Для 

досягнення поставленої мети визначено наступні завдання: 

− дослідити теоретичні аспекти формування конкурентної стратегії 

підприємства; 

− проаналізувати ринок страхових послуг України; 

− проаналізувати  зовнішнє  та  внутрішнє  середовище  підприємства  за 

методом SРАСЕ – аналізу та визначити тип його конкурентної стратегії; 

− запропонувати заходи з реалізації конкурентної стратегії. 

Об’єктом дослідження є страхове підприємство ПублАТ "НАСК 

"ОРАНТА". Предметом дослідження є процес розробки конкурентної стратегії 

підприємства. 

В роботі використано наступні методи проведення досліджень: метод 

групування (для визначення сутності поняття "конкурентна стратегія"), метод 

SРАСЕ – аналізу (для аналізу зовнішнього та внутрішнього середовища 

підприємства); методику визначення рівня фінансової надійності страховиків (для 

аналізу фінансового стану підприємства), оптимізаційну модель Г. Марковіца та 

метод лінійного програмування (для вибору оптимального набору страхових 

послуг), методику розгортання функції якості (для удосконалення послуги 

страхування туристичної подорожі). 
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Елементом новизни є удосконалення методичного підходу до розробки та 

реалізації конкурентної стратегії страхової компанії, що на відміну від існуючих 

пропонує формування страхового портфелю на підставі використання 

оптимізаційної моделі Г. Марковіца. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що на основі 

отриманих теоретичних знань було формалізовано процес надання послуг 

пакетного страхування, а також запропоновано впровадження конструктора 

страхування туристичної подорожі. Дані наробітки можуть бути використані на 

підприємстві для збільшення продажу послуг страхування. 

Основні теоретичні положення та практичні  результати  магістерської 

роботи розглянуто на конференції «Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні 

і практичні аспекти», що відбулася у 2018 р. на базі Одеського національного 

економічного університету. Опубліковано тези доповідей: 

Кравченко В.О., Волкоморова (Порублєва) К.С. Процес формування 

конкурентної стратегії підприємства // Актуальні проблеми менеджменту: 

матеріали студентської конференції, листопад 2018 р. – Харків: ТОВ Промарт, 

2018. – С. 40-43. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

За результатами виконання магістерської роботи було зроблено наступні 

висновки: 

1. Єдиного підходу до визначення конкурентної стратегії діяльності 

підприємства не існує. На наш погляд, найбільш ґрунтовним є визначення 

конкурентної стратегії як стратегії, що передбачає формування та реалізацію 

цілей і завдань організації щодо досягнення нею конкурентних переваг у певних 

сегментах відповідно до ринкової ситуації та можливостей організації. 

Основними етапами її формування є: встановлення цілей, аналіз зовнішнього та 

внутрішнього середовища, аналіз стратегічних альтернатив та вибір стратегії. 

2. За результатами аналізу ринку страхових послуг можна зробити висновок 

про відносну стабільність функціонування компаній на ньому. Проте ринок не 

виглядає привабливим через низький попит на послуги у населення, його 

неплатоспроможність. Попит населення також стримується низьким рівнем 

довіри до страхових компаній через нестабільність страхових виплат деяких 

страхових компаній. Низькі прибутки та відсутність попиту лишають 

підприємства можливості сформувати страхові резерви у потрібному обсязі, що 

також знижує конкурентоспроможність страхових компаній. 

3. За результатами SPACE-аналізу рекомендовано для ПублАТ "НАСК 

"ОРАНТА" конкурентну стратегію. Основні дії в рамках конкурентної стратегії 

повинні бути спрямовані на пошук фінансових ресурсів та розвиток збуту. 

4. З використанням моделі Г. Марковіца та методу лінійного програмування 

сформовано страховий портфель, що повинен містити добровільні види 

страхування: страхування туризму, майна, медичне страхування, страхування від 

вогню та страхування нещасних випадків. Для реалізації обраної конкурентної 

стратегії необхідно запропонувати комплексне страхування авто та майна; 

розробити страхові пропозиції для будівельних компаній; впровадити 

конструктор страхування туристичної подорожі. Оцінка доцільності заходів 

підтвердила їх ефективність, отже заходи запропоновано до реалізації. 
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